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Vijeće poslijediplomskih studija Filozofskoga fakulteta u Zagrebu, na sjednici održanoj 4. srpnja 2011.  donijelo je sljedeći

Z A K LJ U Č A K

I.

Osobe koji imaju stupanj magistra znanosti iz istoga područja i grane mogu se upisati u V. semestar odabranoga doktorskoga studija uz uvjete koje će propisati vijeće odabranoga doktorskoga studija, a  koje će doktorand biti obvezan ispuniti tijekom akademske godine. Vijeće će također vrjednovati prethodno završeni studij određenim brojem ECTS bodova. 

II.

Studeni koji su završili poslijediplomski znanstveni magistarski studij, ali nisu obranili magistarski rad, upućuju molbu vijeću odabranoga doktorskoga studija koje će sukladno svojemu programu odrediti što će im se točno priznati i što trebaju zadovoljiti da bi se upisali na doktorski studij. To znači da se može dogoditi da različiti doktorski studiji isti završeni poslijediplomski magistarski studij različito vrjednuju.

III.

Studeni koji su završili magistarski studij iz različitoga područja ili grane od odabranoga doktorskoga studija podnose molbu vijeću toga studija kako bi im utvrdilo što sve trebaju učiniti da bi se upisali na studij. Ono ih može upisati u pripremnu godinu kako bi stekli potrebna znanja za upis u doktorski studij ili propisati razlikovne uvjete.








 Prof. dr. sc. Zrinka Jelaska, prodekanica  za znanost i međunarodnu suradnju

Dostaviti:

1. Voditeljima poslijediplomskih studija

2. Uredu za poslijediplomske studije

3. Za spis

