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	Popis radova i aktivnih sudjelovanja na znanstvenim skupovima:
	Congresos:

Congreso internacional Coloquio de cultura mexicana con la comunicación titulada „El 'microbestiario' de René Avilés Fabila“, Facultad de Humanidades y Ciencias Sociales de la Universidad de Zagreb, en Zagreb, 22-26 de octubre de 2007.

Congreso internacional El bestiario de la literatura latinoamericana. El bestiario transatlántico con la comunicación titulada „La hibridación postmoderna en el bestiario contemporáneo. El ejemplo de tres obras de Wilson Bueno“, Universidad de Poitiers, 14-16 de octubre de 2009. 

Congreso internacional Leer Latinoamerica hoy ¿Una descolonizacion imposible? con la comunicación titulada „Mimicrias dolorosas – estrategias subalternas para restituir el orden cívico/cósmico en la novela El Desierto de Carlos Franz“, Univeristat Autonoma de Barcelona, Barcelona, 11-13 de mayo de 2011. 

Congreso internacional Visiones de lo fantástico en la cultura española contemporánea. I congreso Internacional sobre lo fantástico en narrativa, teatro, cine, televisión, cómic y videojuegos, con la comunicación titulada  „Lo fantástico en su forma mínima. El ejemplo de Ajuar funerario de Fernando Iwasaki“, Universitat Autonoma de Barcelona, Barcelona, 19-21 de noviembre de 2012.

Congreso internacional A 40 años del Golpe de Estado en Chile. América Latina y Europa central y oriental durante la Guerra Fría en el ámbito de  „XIV Jornadas iberoamericanas de Pecs“, con la comunicación titulada „Lo demás es silencio: la memoria quimérica de la dictadura en Nocturno de Chile de Roberto Bolaño“, Universidad de Pecs, Pecs, 22-24 de abril de 2013. 
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	Aesopus emendatus: La fábula contemporánea iberoamericana. Precursores, exponentes y situación actual 
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Mirjana Polić Bobić: „Španjolska“ u Leksikon Marina Držića, LZ Miroslav Krleža, Zagreb, 2009. ISBN: 978-953-268-007-2.

3.
Mirjana Polić Bobić: „Povijest i književnost u Hispanskoj Americi: literatura o otkriću Novog Svijeta i povijest Amerike„ u Humanitas et litterae – ad honorem Franjo Šanjek, Kršćanska sadašnjost i Dominikanska naklada Istina, Zagreb, 2009, ISBN: 978-953-11-0544-6.
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4.
„El saber en la misión jesuítica del siglo XVIII en el imaginario europeo de aquella época“, u Iberoamericana Quinqueecclesiensis, br. 9, Pečuh, 2011., str. 325-343, ISSN: 1785-7716.  

5.
 „La concepción el tiempo entre los misioneros de la Colonia tardía“ u Verba Hispánica, XX/2, Anuario de la Sección de Estudios Hispánicos, Ljubljana, 2012, str. 243-255, ISBN: 978-961-237-542-3.


	Drugi mentor:
	El segundo director:

1.
 Francisca Noguerol Jiménez, „El escalofrío en la última minificción hispánica: Ajuar funerario de Fernando Iwasaki, en Montoya Juárez, Jesús i Esteban, Ángel (eds.), Miradas oblicuas en la narrativa latinoamericana contemporanea. Límites de lo real, fronteras de lo fantástico, Iberoamericana-Vervuert, Madrid, Frankfurt, 2009, pp. 195-217, ISBN: 978-84-8489-467-4

2.
Francisca Noguerol Jiménez ,“Microrrelato y Posmodernidad: textos nuevos para un final de milenio”, en Poéticas del microrrelato. David Roas ed. Madrid, Arco, 2010, pp. 77-100. ISBN 978-84-7635-806-1. CL

3.
Francisca Noguerol Jiménez , „Utopías intersticiales: la batalla contra el desencanto en la última narrativa latinoamericana“, en Noguerol Jiménez, Francisca, Pérez López, María Ángeles, Esteban, Ángel i Montoya Juárez, Jesús (eds.), Literatura más allá de la nación. De lo centrípeto y lo centrífugo en la narrativa hispanoamericana del siglo XXI, Iberoamericana-Vervuert, Madrid, Frankfurt, 2011, pp. 61-76, ISBN: 978-848489-624-1

4.
Francisca Noguerol Jiménez , „Juego de villanos: Luisa Valenzuela, maestra de intensidades“, en Navascués, Javier y Calvo Revilla, Ana (eds.), Las fronteras del microrrelato. Teoría y crítica del microrrelato español e hispanoamericano, Iberoamericana-Vervuert, Madrid, Frankfurt, 2012, pp. 221-233. ISBN 978-84-8489-675-3

5.
Francisca Noguerol Jiménez, “Borges y Arreola: bestiario, biblioteca y vida”, Variaciones Borges, 33, 2012, pp. 127-148. ISSN: 1396-0482.
  


	OBRAZLOŽENJE TEME

	Sažetak na hrvatskom jeziku
(maksimalno 1000 znakova s praznim mjestima):
	La presente tesis doctoral tiene como objetivo demostrar de qué modo uno de los géneros breves más antiguos en la historia se somete a distintas alternaciones en las condiciones contemporáneas. El animal, en los textos recientes de extensión mínima que se pueden adscribir a la minificción, se convierte en el lugar, el escondite desde donde todo puede ser construido y deconstruido. La tesis está estructurada a partir de dos ejes principales. Por una parte, el planteamiento teórico, consistente en el estudio del modelo esópico de la fábula y su desarrollo diacrónico en los contextos ibérico e iberoamericano; por otra parte, el análisis de tres colecciones de fábulas de autores contemporáneos iberoamericanos que cultivan una aproximación original e innovadora de la fábula: el venezolano Wilfredo Machado, el brasileño Wilson Bueno y el colombiano Jaime Alberto Vázquez. El propósito de este análisis es demostrar hasta qué punto se opera la modificación de la fábula clásica en las condiciones contemporáneas. Este trabajo observa cómo este género clásico asume los rasgos definitorios de la poética de la posmodernidad, al mismo tiempo que se centra en los mecanismos de integración de las fábulas individuales en una unidad mayor, es decir, una colección. Del escepticismo de la época posmoderna nace una técnica retórica que, en vez de moralizar o educar al lector a través de una lección explícita, le exige que desarrolle unas complejas estrategias lectoras y que llegue a una conclusión muchas veces exenta de valor universal.

	Sažetak na engleskom jeziku
(maksimalno 1000 znakova s praznim mjestima):
	The thesis pretends to show how one among the oldest literary genres such as Aesopic beast fable emerges today within a new literary category that can be defined as mini-fiction. The analysis is based on three contemporary literary texts written by Latin American authors Wilfredo Machado, Wilson Bueno and Jaime Alberto Vélez, coming from different countries Venezuela, Brasil and Colombia correspondingly, each of whom has a different approximation to fable. In their works we see how the contemporary fable adopts characteristics related to postmodern literary theory. From the scepticism of postmodern era a new rhetorical technique emerges, which instead of moralizing or trying to educate the reader by an explicit moral lesson, demands of readers that each reach a conclusion, sometimes resulting in anti-moral lesson. The animals in those short short fictions provide mask or hideout from which everything can be constructed and deconstructed, said and unsaid. The purpose of the thesis is to investigate to which level that postmodern hybridization and modification of genre is produced and to study mechanisms of integration of series of fables into collections.  

	Uvod i pregled dosadašnjih istraživanja (preporučeno 7000 znakova s praznim mjestima)

	Introducción y revisión de las investigaciones existentes sobre la materia (7000 caracteres incluyendo espacios recomendados)
Aunque algunos críticos de mediados del siglo XX (Pérez Perozo) aventuraban la extinción de la fábula o la definían como el género más conservador dirigido exclusivamente al público infantil y juvenil (Irwin), en las últimas décadas la fábula destinada a un público adulto o general vive un nuevo apogeo. La revitalización de la fábula en el contexto contemporáneo tiene lugar en el ámbito de una modalidad literaria proteica e híbrida llamada minificción, que algunos críticos consideran un nuevo género narrativo (Valadés, Lagmanovich, Andres-Suárez, Brasca, Valls, etcétera), mientras que otros consideran que se trata de una especie extremadamente corta del cuento (Stevick, Howe, Roas), sin que haya que descartar a quienes consideran que se trata de una especie de-genérica del texto (Rojo) o rechazan cualquier tipo de categorización (Corral). Siempre que se intenta producir una taxonomía de esta modalidad literaria, la fábula, junto con el bestiario, aparece como una categoría separada. La mayoría de autores que han abordado la escritura de estas formas breves en prosa disponen de textos que se pueden reconocer, en el sentido más amplio, como fábulas o como entidades pertenecientes a un bestiario. Para acercarnos a la fábula contemporánea, en la presente tesis hemos escogido autores de la prosa minificcional cuya producción relacionada con la ficción bestial no es accidental ni esporádica, ya que cada uno de ellos, en su obra, cuenta con una serie de libros que, por su adscripción genérica, podrían formar el corpus de este trabajo. A pesar de las analogías que se pueden reconocer entre la minificción y la fábula aparecida en el contexto contemporáneo, hay que destacar que esta última tiene un desarrollo independiente, por lo que no se observará exclusivamente como un fenómeno dentro de la minificción. Sin embargo, es un hecho incuestionable que ha sido la minificción un factor importante que ha contribuido a que la fábula, y en mayor grado el bestiario, haya suscitado la atención de hispanistas como Lauro Zavala, Francisca Noguerol Jiménez, David Roas, Violeta Rojo, David Lagmanovich, Dolores Koch y muchos otros.


En las manifestaciones recientes de la fábula se han podido reconocer los rasgos de la poética de la posmodernidad literaria, especialmente la hibridación genérica en varios niveles, por lo que creemos que la poética de la posmodernidad es un marco metodológico innovador para reflexionar sobre este género literario clásico. En la fábula contemporánea se pueden reconocer las características de los textos posmodernos, tales como la metaficcionalidad, la intertextualidad, la hibridación y otros tipos de transgresiones genéricas: la apertura y la remodelación irónica, paródica o humorística de los textos clásicos. Para estudiarlas en detalle nos serviremos de los estudios fundamentales de Ihab Hassan, Linda Hutcheon, Brian McHale y Brenda Marshall. Al considerar la fábula como género literario, nos apoyaremos asimismo en los estudios genológicos de Tzvetan Todorov, Gérard Genette, David Duff, Antonio García Berrio y Javier Huerta Calvo.


Al comparar las colecciones de fábulas Cachorros do céu, del escritor Wilson Bueno: Libro de animales, de Wilfredo Machado; y Un coro de ranas, de Jaime Alberto Vélez, que forman parte del corpus de la tesis, con las colecciones clásicas (Esopo, Fedro o Barbio), una parte de las colecciones medievales o las de los autores neoclásicos (La Fontaine, Samaniego, Iriarte), se ha notado un grado más alto de integración en libro como unidad. En las colecciones contemporáneas entre los textos independientes se producen ligaciones y fuerzas cohesionales en distintos niveles (estructurales, cronotópicos, temáticos, narratoriales, etcétera) más pronunciadas que en las colecciones históricas, que funcionan como simples repertorios y donde cada entrada puede ser leída independientemente. El nivel alto de integración en libro (colección) tampoco se puede observar en el caso de los precursores de la nueva fábula iberoamericana, es decir, en los autores anglófonos Ambrose Bierce o James Thurber, o en los representantes de la primera onda de la nueva fábula iberoamericana, como por ejemplo en la obra del guatemalteco Augusto Monterroso o la del brasileño Millôr Fernandes. Esa manera nueva y mucho más pronunciada de incorporación de textos en una unidad mayor es característica de la producción fabulística iberoamericana reciente, y es por ello que una parte de la investigación estará dedicada al modo y al nivel de integración de textos en ciclos o colecciones que se fundan en los estudios de ciclos y series de cuentos integrados de teóricos anglosajones como Forest Ingram, Meggie Dunn, Ann Morris, Susan Garland Mann y Rolf Lunden, así como también de estudiosos iberoamericanos como Enrique Anderson Imbert, Gabriela Mora, Miguel Gomes y Lauro Zavala. La complejidad de la estructura narrativa de las fábulas integradas en una unidad mayor nos han llevado hacia la narratología de Gérard Genette, imprescindible para categorizar las instancias narratoriales en los textos de los autores contemporáneos arriba mencionados.  


En el análisis de la fábula contemporánea nos apoyamos en las características del género clásico de Esopo, por lo que se ha recurrido a las reflexiones teóricas de Ben Edwin Perry, Pack Carnes, Morten Nojgaard, Francisco Rodríguez de Adrados, Carlos García Gual, Gert-Jan van Dijk y Mireya Camurati, siendo sus definiciones el objeto de la reflexión crítica en la parte teórica de la tesis.    


La revisión histórica de la fábula está fundada en la escasa información recogida en las historias de la literatura española (Rico, Valbuena Prat, Alborg), hispanoamericana (Goić, Franco, Rodríguez Monegal) y brasileña (Bosi, Massaud, Verissimo). Dado que se trata de un género menor y muchas veces marginado, que en algunas épocas pierde su independencia genérica, en las historias literarias citadas se le dedica relativamente poco espacio. La fábula entra al medioevo español o portugués como parte de las influencias orientales (Deyermond, Lacarra, Bodelón, Blecua, Sotelo) y está presente en la literatura de los Siglos de Oro en forma de herramienta retórica o fragmento integrante de unas obra más extensas (Martín García). Tras la omnipresencia medieval, el género vive su segundo apogeo en la España de los siglos XVIII y XIX, cuando se puede hablar de su hiperproducción (Pignatelli, Palacios Fernández, Sebold, Talavera Cuesta, Jareño). No obstante, en esta investigación nos centraremos en el estudio de las obras más importantes de autores dieciochescos, como Iriarte, Samaniego y Ibáñez de la Rentería, cuyos ejemplos son suficientes, tanto para reconocer los rasgos principales de la fábula neoclásica, como para observar el equívoco más común que comete la crítica al observar la fábula como una herramienta didáctico-moralizante en manos de los autores ilustrados, negando o ignorando su componente crítico y subversivo, que se mantiene abiertamente activo aun en las épocas en las que se potencia su intención moralizante.


El panorama histórico de la fábula hispanoamericana que ofrece Mireya Camurati en su libro La fábula en Hispanoamérica representa una contribución imprescindible en lo que al estudio y sistematización del saber sobre este género marginal se refiere. Sin este trabajo, en el que la investigadora analiza los rasgos específicos y elementos autóctonos de la fábula hispanoamericana, aportando información sobre los autores de fábulas en todos los países hispanoamericanos e incluyendo la producción indígena autóctona (desde la época colonial hasta mediados del siglo XX), nuestra investigación del último período en el desarrollo de la fábula no sería posible. Así mismo, resulta necesario mencionar la tesis doctoral inédita Lecciones de esclavos y animales fabulosos: literatura y crítica moral en la América Latina del siglo XIX, de Betina Gonzales, que, a través de ejemplos de tres autores iberoamericanos, muestra cómo la fábula se convierte en una herramienta poderosa de la crítica moral que enfrenta el discurso humanístico con sus fracasos y contradicciones.


Por último, para acercarnos a la nueva fábula nos han servido como referencia las contribuciones críticas de Pack Carnes, que tratan las expectativas tradicionales en la fábula moderna y describen los rasgos de la llamada nueva fábula (o, para ser fieles a su terminología, la anti-fábula). Nuestra tesis cuestiona la validez de la denominación propuesta por Carnes. De los estudios recientes, en nuestra tesis se comentan los postulados de Esperanza López Parada, que en su tesis doctoral inédita, junto con los célebres bestiarios hispanoamericanos de Jorge Luis Borges, Julio Cortázar o Juan José Arreola, analiza la colección paradigmática de nuevas fábulas de Augusto Monterroso; así como las propuestas de la tesina de Anne Kleveland, que ofrece un análisis comparativo del protagonista animal en la fábula clásica y la nueva fábula hispanoamericana.         


	Cilj i hipoteze istraživanja
 (preporučeno 700 znakova s praznim mjestima)

	Objetivos e hipótesis (700 caracteres incluyendo espacios recomendados)


La presente tesis doctoral pretende asegurar la continuidad de la investigación y del estudio de uno de los géneros más antiguos de la historia, así como observar y anotar los cambios en la producción reciente de los autores contemporáneos iberoamericanos, analizar el grado y modos de integración de la fábula en las colecciones contemporáneas, y evaluar y determinar hasta qué punto y de qué modo la fábula contemporánea diverge del modelo clásico.


La fábula lleva signos de cada época en la que se cultiva. Uno de los objetivos de esta tesis es mostrar que sus versiones recientes llevan rasgos de la poética de la posmodernidad. A pesar de las divergencias del clásico modelo esópico, la producción reciente de fábulas se apoya en la tradición, subvirtiendo o invirtiendo las convenciones del género, entrando en una relación lúdica, paródica o irónica con ellas, o respetándolas hasta cierto punto. Aunque en su aspecto externo se encuentre distanciada del modelo clásico, la fábula contemporánea en su estructura profunda se mantiene fiel a este. A pesar de algunos de los planteamientos de los críticos contemporáneos, lo cierto es que la intencionalidad doble de la fábula – “mostrar para enseñar” o “mostrar para criticar” – no se pierde en la producción reciente. Lo que sí tiene lugar es un cambio en el grado de participación de uno o del otro componente de esa intencionalidad bipartita.


	Materijal, ispitanici, metodologija i plan istraživanja (preporučeno 6500 znakova s praznim mjestima)

	Material, muestra/encuestados, metodología y plan de investigación (6500 caracteres incluyendo espacios recomendados)


El objeto de investigación de esta tesis se centra en fábula literaria contemporánea, por lo que dejaremos de lado la fábula que forma parte del folklore o que es parte integrante de la oralidad, si bien la consciencia sobre el origen de la fábula estará siempre presente a lo largo de la investigación. También es necesario subrayar una vez más que este trabajo no abordará el estudio de la fábula dirigida al público infantil o adolescente.


El corpus principal de este trabajo está formado por tres colecciones de fábulas de autores contemporáneos iberoamericanos: Cachorros de céu (2005), del brasileño Wilson Bueno; Libro de animales (1994), del venezolano Wilfredo Machado; y Un coro de ranas (1999), del colombiano Jaime Alberto Vélez, todos ellos observados en el contexto de su producción literaria general y la consagración de sus autores a las formas y modalidades literarias de extrema brevedad que podemos adscribir la minificción.


El análisis de los textos literarios que consiste en el estudio de los componentes individuales de una unidad, así como también de las colecciones en sí, irá precedido por el estudio del desarrollo de la fábula, no solo en el contexto iberoamericano, sino también en el contexto universal, siendo el modelo esópico el punto de partida y la base para cualquier elaboración o transformación posterior del género.


El análisis diacrónico de la fábula se basa en la lectura de una gran muestra de fábulas esópicas procedentes de las colecciones originadas en la de Demetrio de Falero, Fedro o Babrio, recogidas en las valiosas ediciones críticas de Ben Edwin Perry. En la parte de la tesis dedicada al medioevo español y portugués, se analizará el modo de integración y concatenación de una serie de fábulas en una unidad superior, sirviéndonos de ejemplo las colecciones medievales de Sendebar, Calila e Dimna y Disciplina clericalis, donde funcionan como repertorio, así como también el Libro de buen amor y El Conde Lucanor, donde fungen como enxiemplos en una obra más compleja. Al observar Fábulas en verso castellano y Fábulas morales, de Félix María Samaniego, y Fábulas literarias, de Tomás de Iriarte, se reflexionará sobre la renovación del género en la Ilustración. Especial atención se prestará a la función de la fábula en la época de la Ilustración y también en el Romanticismo iberoamericano. Ese tipo del análisis diacrónico hace posible reconocer algunas omisiones que los estudios sincrónicos o comparatistas del género clásico y la fábula de un determinado período histórico frecuentemente no registran.       


Por último, en la parte teórica de la tesis se llevará a cabo la revisión de los estudios de la nueva fábula de algunos autores anglosajones del siglo XX, visto que la nueva fábula norteamericana representa el embrión de lo que se convertirá en las décadas siguientes en los rasgos principales de la fábula en la producción iberoamericana. En este último tramo, el análisis se centrará en los textos de autores angloamericanos como Fantastic Fables (1899), de Ambrose Bierce; Fables for Our Time (1939) y Further Fables of our Time (1956), de James Thurber; el ciclo de fábulas sobre Narizinho, del brasileño Monteiro Lobato; y la colección Fábulas fabulosas (1963), de su compatriota Millôr Fernandes, así como también en las colecciones de autores de habla hispana, tales como La oveja negra y demás fábulas (1969), de Augusto Monteroso, y Fabulario (1969), de Eduardo Gudiño Kieffer. Los rasgos distintivos de la poética de la posmodernidad se estudiaran en el corpus de las tres obras contemporáneas arriba mencionadas, cuya lista puede ser ampliada por las colecciones aparecidas en las últimas dos décadas del siglo XX y la primera década del XXI: La especie desconocida (1987), de Manuel Fernández Perera; El recinto de animalia (1997), de Rafael Junquera; La cola del pavo real. Fábulas (2000), de Mario Satz Tetelbaum; y Bajo la piel del lobo (2002), de Jaime Alberto Vélez.


Dejando de lado las fuentes primarias, será necesario citar diversos textos críticos y teóricos que se discutirán en su totalidad o parcialmente. Se trata de las definiciones del género propuestas por Ben Edwin Perry, Mireya Camurati o Pack Carnes, que consideramos imprecisas en alguno de sus aspectos, lo que intentaremos argumentar y defender en nuestro trabajo. En su artículo “Fable” (1959), Ben Edwin Perry propone una definición de la fábula en la que “la conclusión lógica” es conditio sine qua non de la existencia de la misma.  Consideramos que tal afirmación resulta problemática, ya que las fábulas de la colecciones siempre vienen despojadas de su contexto original, lo que necesariamente afecta a su conclusión. En la muestra seleccionada se pretende manifestar que es muy difícil llegar a una conclusión universal y lógica aun cuando la fábula posea epimitio. Se puede comprobar que las distintas traducciones del mismo epimitio no transmiten el mensaje de un modo unívoco que nos devuelve al origen de la fábula esópica, donde ella funcionaba como herramienta retórica para denunciar una situación de crisis, pero no para juzgarla o para indicar una posible solución. Este tipo de indeterminación o imprecisión de la enunciación se mantiene en la fábula contemporánea, donde en la descodificación del significado hay que activar distintas estrategias lectoras.


En la definición estructural-formal de la fábula que propone Mireya Camurati en su estudio La fábula en Hispanoamérica (1978), se destacan tres rasgos distintivos del género: acción, tipificación e intención. Nos detendremos en la segunda característica referente a los personajes animales presentados. Camurati sostiene que los animales protagonistas de las fábulas aparecen como “tipos” que mantienen las relaciones típicas. Dado que el personaje animal en la fábula clásica, neoclásica, romántica y también en la moderna carece de complejidad, no está estratificado, se caracteriza por su esquematismo y por su reducción a una sola característica, consideramos que la primera parte de esta afirmación está vigente. No obstante, la definición de la investigadora mexicana nos parece imprecisa, en tanto que no obvia que el mismo animal puede representar distintas cualidades y que sus características pueden variar de una fábula a otra. A diferencia de sus precedentes, en la fábula contemporánea no es posible hacer este tipo de inferencias generalizadas, lo que demostrará nuestro análisis.     


Por otra parte, en los artículos “The American Face of Aesop: Thurber's Fables and Tradition“ (1986) y “The Fable and Anti-Fable: The Modern Faces of Aesop“ (1992), Pack Carnes introduce el término de “anti-fábula” en el estudio de la nueva fábula. La caracterización y el análisis que propone este crítico angloamericano ha contribuido en gran medida a delinear las directrices de nuestro estudio, sin que por ello podamos compartir su afirmación de que cada fábula que interviene, de distintos modos, en el subtexto clásico sea anti-fábula, puesto que supondría que cualquier fábula literaria, en el sentido más amplio, pueda ser considerada como tal. En la fábula contemporánea, el epimitio o el lugar de la moraleja, siendo explícita o no, se convierte en el punto de cuestionamiento del género, pero no en el lugar de su negación. Es necesario reiterar que, a lo largo de la historia, la fábula ha sufrido distintos grados de desestabilización, si bien menos pronunciados y más sutiles. Uno de los objetivos de este trabajo es estudiar en la muestra representativa de la fábula contemporánea iberoamericana hasta qué punto esta diverge del modelo clásico, y dilucidar si esas divergencias son de una naturaleza profunda que afecta la estructura de la fábula y si, por tanto, puede ser denominada anti-fábula tal y como propone Pack Carnes.


Metodología


El la tesis doctoral se llevará a cabo un análisis genológico de la fábula que parte de su función retórica y llega hasta la fábula como género independiente. En los capítulos dedicados al tema de la hibridación genérica en la fábula contemporánea también nos servimos de estudios genológicos. Además, este trabajo ofrece una revisión diacrónica del desarrollo de la fábula que muestra sus manifestaciones y funciones en distintas épocas históricas.


Al analizar y estudiar la fábula contemporánea, que en la reciente producción iberoamericana con frecuencia aparece en la forma minificcional, hemos identificado los elementos de la poética de la posmodernidad literaria. Se trata tanto de la intertextualidad (que no se establece solo a nivel del género, sino que entra en una relación lúdica o paródica con la tradición y con otros textos canónicos), como de la metaficcionalidad, donde se descubren los mecanismos de construcción de la fábula, así como de la autoreferencialidad y distintos tipos de transgresión e hibridación.


Finalmente, las fábulas integradas en una unidad mayor están sometidas al análisis narratológico.


Plan de investigación

1.
En la primera etapa del trabajo se realizarán las consultas con los especialistas en la materia y se buscará la literatura básica sobre el asunto.

2.
En la segunda se definirá el tema y el esquema de la tesis. 

3.
Los objetivos de la tercera etapa son llevar a cabo una búsqueda detallada de bases de datos, llegar al alcance de toda la literatura secundaria disponible, encontrar los textos primarios que representaran el corpus de la tesis, estudiar la literatura crítica sobre el tema y los autores.     

4.
La cuarta etapa comprende la lectura activa, se toman notas, se lleva a cabo la investigación en los textos primarios como también de los estudios críticos por etapas:

4.1.
 Rasgos y definiciones del género clásico y sus relaciones con las modalidades nuevas de la fábula.

4.2.
 La revisión diacrónica. La percepción profunda de las investigaciones sobre determinadas épocas históricas del interés.

4.3.
 Análisis comparativo de las colecciones de fábula clásica y colecciones de fábula contemporánea. Modos de concatenación e integración.

4.4.
 Poética de la posmodernidad. El objetivo es reconocer rasgos específicos en la fábula contemporánea.

5.
Se llevará a cabo el esquema del texto, se estructurarán ideas, argumentos y elaborarán conclusiones.

6.
Sigue la redacción de la primera versión de la tesis.

7.
En esta fase se redactará el texto definitivo de la disertación que se editará de acuerdo con las normas de redacción de las tesis. 





	Očekivani znanstveni doprinos predloženog istraživanja (preporučeno 500 znakova s praznim mjestima)

	Aportes científicos esperados (500 caracteres incluyendo espacios recomendados)

 
La presente tesis doctoral permitirá asegurar la continuidad del estudio de la fábula, uno de los géneros literarios más antiguos, así como proporcionar un nuevo marco metodológico para su análisis y mostrar si es posible reconocer las características de la poética de la posmodernidad literaria en la fábula contemporánea.


De este modo, y por primera vez, se podrá observar la fábula contemporánea en el nivel de la colección en la que está integrada. A su vez, a observación diacrónica de la fábula tiene como objetivo recoger la información sobre su desarrollo histórico y esclarecer equívocos relacionados con el estudio de la fábula de algunas épocas. Los estudios históricos dedicados a un solo periodo muchas veces ofrecen unos razonamientos generalizados que este tipo de estudio, que pretende tener un alcance global, desmiente, matiza o complementa.


	Popis citirane literature (maksimalno 30 referenci)

	Bibliografía citada (máximo de 30 entradas)

Andres-Suárez, Irene (ed.)(2008), La era de la brevedad. El microrrelato hispánico, Menoscuarto Ediciones, Palencia.  

Barchino, Matías, (1990) “La nueva miscelánea en el límite de los géneros literarios. Formas mixtas y autobiográficas en la literatura hispanoamericana del siglo XX.”, en Anales de Literatura Hispanoamericana, Núm. 28, pp. 87-102.

Baquero Goyanes, Mariano (1988), Qué es la novela, qué es el cuento, Universidad de Murcia, Murcia. 

Camurati, Mireya (1978), La fábula en Hispanoamérica, Universidad Nacional Autónoma de México, México.

Carnes, Pack (1988), Proverbia in Fabula: Essays on the Relationship of the Proverb and the Fable, Peter Lang, Bern.

Carnes, Pack (1992), “The Fable and Anti-Fable: The Modern faces of Aesop”, u Bestia: Yearbook of the International Beast Fable Society 4, pp. 5-33.

Corral, Wilfrido H. (1996), “Posibilidades genéricas y narrativas del fragmento: formas breves, historia literaria y campo cultural hispanoamericanos”, en NRFH, XLIV (1996), Núm. 2, pp. 451-487.

Dijk, Gert-Jan van (1997), Ainoi, logoi, mythoi: Fables in Archaic, Classical and Hellenistic Greek Literature; with the Study of the Theory and Teminology of the Genre, Brill, Leiden, New York, Köln.

Duff, David (ed.) (2000.), Modern Genre Theory, Longman, London, New York.

Dunn, Maggie M. & Ann R. Morris (1995), The Composite Novel: The Short Story Cycle in Transition, MacMillan Library Reference.

Dunn, Maggie M. & Ann R. Morris (1997), The Fragmented Novel in Mexico: The Politics of Form, University of Texas Press.

Fludernik, Monika, (1996), Towards a ’Natural’ Narratology, Routledge, London and New York.  

García Berrio, Antonio y Huerta Calvo, Javier (2006), Los géneros literarios: Sistema e Historia, Ediciones Cátedra, Madrid, 1992. 

García Gual, Carlos (1978) 1993, “Introducción general acerca de las fábulas griegas como género literario”, en Esopo, Garcia Gual, Carlos,  Bádenas de la Peña, Pedro y López Facal, Javier (eds.), Fábulas de Esopo. Vida de Esopo. Fábulas de Babrio,  Madrid, Editorial Gredos.     

Genette, Gérard, (1972) Figure III, Éditiones du Seuil, Paris.

Genette, Gérard, Todorov, Tzvetan, (eds.), (1986) Théorie des genres, Éditions du Seuil, Paris.

Genette, Gérard, (2006) Metalepsa. Od figure do fikcije, (prijevod Ivana Franić), Disput, Zagreb. 

Hutcheon, Linda, Narcissistic Narrative. The Metafictional Paradox (1984), Methuen, New York, London, (1980).

Hutcheon, Linda (1990), A Poetics of Postmodernism. History, Theory, Fiction, Routledge, London and New York, (1988). 

Ingram, Forrest (1971.) Representative Short Story Cicles of the Twentieth Century. Studies in a Literature Genre, The Hague, Paris, Mouton.

Kleveland, Anne Karine (2000), Aparte del león. La oveja negra y demás fábulas de Augusto Monterroso en el contexto de la nueva fábula, Instituto Interuniversitario de Estudios de Iberoamérica y Portugal, Universidad de Salamanca, la tesina inédita. 

Kleveland, Anne Karine (2002), “Augusto Monterroso y la fábula en la literatura contemporánea”, en América Latina Hoy, 30, Ediciones Universidad Salamanca, Salamanca, pp. 119-155.

López Casildo, Gonzalo, (1998) Fábulas de Esopo, Alianza Editorial, Madrid.

Marshall, Brenda K., (1992), Teaching the Postmodern: Fiction and Theory, Routledge, New York y London.

Martín García, Francisco (1996.), Antología de fábulas esópicas en los autores castellanos: hasta el siglo XVIII, Servicio de Publicaciones de la Universidad de Castilla-La Mancha, Cuenca.  

McHale, Brian (1987.), Postmodernist Fiction, Methuen, London.  

McHale, Brian, (1992) Constructing Postmodernism, Routledge, London and New York, 2002.

Mora, Gabriela (1994.), “Notas teóricas en torno a las colecciones de cuentos cíclicos o integrados”, en Inés Azar, (ed.) El puente de las palabras. Homenaje a David Lagmanovich, Washington, OEA: Interamer, pp. 317-326.

Noguerol Jiménez, Francisca (1996), „Mixcro-relato y postmodernidad: Textos nuevos para un final de milenio, en Revista Interamericana de Bibliografía, 46.1-4, pp. 49-66.

Noguerol Jiménez, Francisca, (2000) “Híbridos genéricos: La desintegración del libro en la literatura hispanoamericana del siglo XX”, en El cuento en red, No.1, Primavera, http://elcuentoenred.xoc.uam.mx, (02-08-2011)

Nøjgaard, Morten (1964.), La fable antique, Tome I: La fable grecque avant Phèdre, Nyt Nordisk Forlag, Copenhagen.

Perry, Ben Edwin (1962), “Demetrius of Phalerum and the Aesopic Fables”, en Transactions and Proceedings of the American Philological Association, John Hopkins University Press, Vol. 93, pp. 283-346.

Perry, Ben Edwin (1988), “Fable”, en Carnes, Pack, Proverbia in Fabula. Essays on the Relationship of the Proverb and the Fable, Peter Lang, Bern-Frankfurt am Main-New York-Paris, pp. 67-116.

Polić-Bobić, Mirjana (2008), Rađanje hispanskoameričkog svijeta, Naklada Ljevak, Zagreb.

 Rodríguez Adrados, Francisco (1979), Historia de la fábula greco-latina (I), Introducción y de los orígenes a la edad helenística (II), Editorial de la Universidad Complutense, Madrid. 

Rojo, Violeta, (1996) “El minicuento, ese (des)generado”, en Revista Interamericana de Bibliografía, No. 1-4, 1996, http://www.educoas.org/portal/bdigital/contenido/rib/rib_1996/articulo3/index.aspx?culture=es&navid=201, zadnji pregled 07-12-2012

Rojo, Violeta, (2009) “Liberando se de la tiranía de los géneros” en El Cuento en Red, Revista electrónica de teoría de la ficción breve, http://elcuentoenred.xoc.uam.mx , No. 19, primavera 2009, p.1, 02-08-2011

Sánchez Salor, Eustaquio (ed.) (1992), Fábulas latinas medievales, Akal, Madrid.   

Zavala, Lauro, (2004), Cartografías del cuento y la minificción, Editorial Renacimiento, Sevilla, 2004. 

Zavala, Lauro, (2005) “Ética y estética en la narrativa posmoderna: un modelo axial para cuento y cine”, en El Cuento en red, No. 10, Otoño 2005, pp.3-10, http://elcuentoenred.xoc.uam.mx, (02-08-2011)

Zavala, Lauro, (2006) La minificción bajo el microscopio, Difusión cultural UNAM, México, D. F.




	Procjena ukupnih troškova predloženog istraživanja (u kunama)

	700

	Predloženi izvori financiranja istraživanja

	Vrsta financiranja
	Naziv projekta
	Voditelj projekta
	Potpis

	Nacionalno

financiranje
	     
	     
	     

	Međunarodno

financiranje
	     
	     
	     

	Ostale vrste

projekata
	     
	     
	     

	Samostalno financiranje
	     

	Sjednica Etičkog povjerenstva na kojoj je odobren prijedlog istraživanja

	     

	Suglasnost predloženog mentora i doktoranda s prijavom teme 

	Odgovorno izjavljujem da sam suglasan s temom koja se prijavljuje.

Potpis  Fdo. Prof. Dr. Sc. Mirjana Polić-Bobić

(ime i prezime prvog predloženog mentora)


Potpis  Fdo. Prof. Dr. Sc. Francisca Noguerol Jiménez

(ime i prezime drugog predloženog mentora)

Potpis  Gordana Matić, profesora de lengua y literatura inglesas y lengua y literatura española     

(ime i prezime doktoranda)


	IZJAVA

	Odgovorno izjavljujem da nisam prijavila/o doktorski rad s istovjetnom temom ni na jednom drugom sveučilištu.

U Zagrebu, En Zagreb, a 6 de noviembre de 2013
PotpisGordana Matić, profesora de lengua y literatura inglesas y lengua y literatura española

(ime i prezime doktoranda)
M.P.


� Molimo datoteku nazvati: DR.SC.-01 – Prezime Ime doktoranda.doc


Molimo Vas da ispunjeni obrazac DR.SC.-01 pošaljete u elektroničkom i tiskanom obliku, potpisano, u nadležnu referadu.


� Redoslijed navođenja cilja i hipoteza ovisi o području istraživanja


� Navesti samo ako je potrebno 





Obrazac DR.SC.-01 Prijava teme doktorskog rada - popunjava pristupnik/pristupnica uz pomoć predloženog mentora


